

# 所有恐怖分子被击毙,人质得到解救

## 对峙60小时,肯尼亚军警终于赢了

### 以色列军人、美国和英国特工都参加了战斗



9月24日,肯尼亚军警前往首都内罗毕韦斯特盖特购物中心指定位置。

在“警匪”对峙60多个小时后,肯尼亚购物中心的一场恐怖袭击,终于以击毙所有恐怖分子结束。

肯尼亚内政部昨日最新消息说,所有人质目前已经得到解救,局势已经在军警的全面控制中,肯尼亚军方称所有恐怖分子已经被击毙。

目前,袭击造成至少62人死亡,另有63人失踪,约200人受伤。

### 媒体称全部恐怖分子被击毙

媒体昨日上午消息称,目前军警已全部控制遭袭的韦斯特盖特购物中心大楼,反恐行动已“接近尾声”。内政部官方微博说,目前所有人质“应该都已被安全撤离”。但另有报道说,目前还有人质被恐怖分子控制在楼内。

路透社称,肯尼亚内政部声明表示:“我们的部队一层层地推进,并寻找仍留在商场的人质。我们相信所有人质已经被释放。”

肯尼亚内政部长伦库表示,营救行动“进展顺利”,全部恐怖分子在行动中被击毙,军警方面有11人受伤。目前,肯尼亚军警已经控制了购物中心的所有楼层,封锁了各个出口,做清场工作。

不过,他并没有透露还有多少人质被困,只表示被劫持人质数量很少。

媒体报道称,目前肯尼亚内政部并没有给出任何十分明确的整个行动流程,以及最后的行动声明。在清场行动结束之后,他们将会对整个行动的过程以及目前整个肯尼亚的反恐局势、安全局势进行详细的说明。

### 军队强攻再强攻

肯尼亚军警从22日黄昏开始进攻,一架军用直升机低空掠过购物中心顶层,同时传来一声巨大爆炸声。23日早晨,肯尼亚军方再次发起攻击。密集交火声和巨大爆炸声持续10多分钟。

肯尼亚官方称:“我们已

控制所有楼层,恐怖分子四处逃窜,躲在一些商店里。他们已无路可逃。”23日下午,记者在袭击现场不到500米处听见密集的枪声和手榴弹爆炸声,看见滚滚黑烟从韦斯特盖特购物中心处升起。这是恐怖分子和军警持续对峙以

来最激烈的一次交火。

肯尼亚安全机构消息人士说,以色列军人、美国和英国特工参与到解救人的行动中。

军方发言人说,获救人质大多为成年人,其中许多人出现脱水症状。

### 警方称逮捕至少10名嫌疑人

就在肯尼亚军方发动“总攻”的当天,发动袭击的索马里青年党当天威胁杀死全部人质,并发表声明说:“我们授权大楼内的圣战者受到多大压迫,就对人质采取程度等同的行动。”

青年党宣称他们与购物中心内的武装人员保持联络,称作战对象包括肯尼亚和以色列军队。

22日,自称对内罗毕袭击负责的索马里青年党公布了15名恐怖分子名单,其中

包括6名美国人、1名英国人、1名肯尼亚人、2名索马里人、2名叙利亚人和1名瑞典人等,肯尼亚警方表示,已逮捕了至少10名和此次恐怖袭击有关的嫌犯。有3名恐怖分子被击毙,另有多名恐怖分子受伤。

美国联邦调查局22日证实,正就网络上流传的有关消息展开核实,以确认是否有美国籍极端人士,参与到肯尼亚首都内罗毕的购物中心恐怖袭击中。

在最新的新闻发布会上,肯尼亚政府表示所有恐怖袭击者均是男性,其中部分袭击者身穿女性服装。

据悉,这次恐袭行动部署十分周详,武装分子除持有大量弹药外,还备有夜视仪器。他们破坏商场闭路电视,令警方无法知道里面的情况。另外,他们手法十分凶残,斩去部分受害人的手,以及烧烂其脸部,相信是借此阻止当局查出受害人身份。

据新华社、《新闻晚报》

### ■相关新闻

英国特种兵凭一把手枪救出百人  
**哥们,你是传奇!**  
往返现场12次救人,被称为英雄



注意,他腰间只有一把手枪。

据英国《每日邮报》9月23日报道,在英国陆军第22特别空勤团服役的一名士兵当时在该商场内与友人喝咖啡,发现有意外情况时,立即行动起来,腰间插有一把手枪的他前后在枪林弹雨中往返商场12次,共救出100人,被赞为英雄。

据目击者称,恐怖分子面部蒙着伊斯兰头巾,冲进商场大楼,向购物者投掷手榴弹,并用AK-47扫射购物者。

商场的一名安保人员称,持枪的恐怖分子发狂,导致商场在半小时内变成“屠场”。有报道称,武装分子烧毁人质的面部,割断了他们的手,企图以此隐藏他们的身份,然后将尸体堆在商场大门处,来影响救援人员的救援速度。更有一名受伤的妇女在枪口的威胁下当着其他人质的面被性侵。

据《环球时报》



获救的人质走出购物中心。